Dosage du Chlorure de Fer Il

Au laboratoire la technicienne retrouve un flacon d’'une solution de Chlorure de Fer Ill a
30%. Elle souhaite en vérifier la teneur afin de pouvoir I'utiliser dans de bonnes
conditions lors de futurs TP de chimie.

/ Doc n°1 : source : https://www.aria.developpement-durable.gouv.fr/wp- \
content/uploads/2020/10/2020-09-10-Le-chlorure-ferrigue-FAR-VP-Vfin.pdf

Le chlorure ferrique est un produit relativement courant utilisé par exemple dans des
réactions de chimie organique, comme réactif pour I'attaque des métaux, en pharmacologie
ou encore pour le traitement des eaux. Toxique et corrosif, il est a I'origine d’accidents
industriels, notamment dans les domaines du traitement des eaux, du transport et de la

k chimie. /

/~ Doc n°2 : Inscriptions sur I'étiquette : / \
) Matériel a disposition :

- Meecis, 6120=270,32 g.mol !

- 11=1,306kg - Pipettes jaugées 5/10mL + propipette
L - Chlorure de Fer lll en solution a 30% - Fiole jaugée 100mL

Doc n°3 : Conductivités molaires ioniques (mS.m2.mol )\ - Eprouvette 50mL
- Béchers 50/100/150mL

- Mas=5,01 - Burette + agitateur magnétique

- Are3+=20,4 - Conductimetre

- Ag.=7,631 - pH-métre

- Ao =198 - ordinateur avec atelier scientifique

k / \ - soude Cyaou= 0,20mol.L™ /
1 : Dilution de la solution commerciale

» Calculer la concentration théorique de la solution de Chlorure de Fer Ill commerciale.
» Pour des raisons de sécurité, la technicienne de laboratoire a dilué par 10 la solution
commerciale. Détailler la verrerie et le protocole qu’elle a réalisé au laboratoire.

2 : Titrage conductimétrique et pH-métrique

Nous allons réaliser simultanément un titrage pH-métrique et conductimétrique de 5,0mL de
Chlorure de Fer Il dilué par la soude. Ajouter environ 50mL d’eau dans le bécher de titrage.
Placer sous agitation et verser de la soude mL par mL.

Relever le pH et la conductivité dans le bécher et tracer les courbes, avec l'atelier
scientifique pH=f(V) et Sigma =f(V).
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Déterminer le volume équivalent de vos 2 titrages. Calculer les 2 concentrations de Chlorure
de Fer lll dans la solution commerciale et la comparer a la valeur théorique.

[ FeCl; + 3NaOH—->Fe(OH); + 3NaCl }




Mes résultats

= pH.TO
Veq (pH)=7,979mL donc
Creciz=CnaorXVeq/(3Veecis= =
0,2*7,979/15=0,1064mol/L dilué 10fois
donc Ccom=1,064mol/L
Veq(condu)=7,717mL donc =
Creciz=CnaorXVeq/(3Veecis=
0,2*7,717/15=0,1029mol/L
dilué 10fois donc Ccom=1,029mol/L |
18 Vil
Ciheorique=0x1000x%/M=1,306x1000x0,3/270.32=1,45mol/L
B C D
d v sigma pH
e mL Sfm
0 1205 18
sigma. <2, <3 (sim) 1 1159 187
o 2 111 193
T 3 1.072 1.99
4 1,034 207
I3 1.001 214
[3 0973 221
7 0957 223
8 0936 228
9 0916 232
10 0.901 236
1 0.885 239
12 0875 239
125 0.869 24
13 0.866 24
135 0.865 24
14 0.856 24
145 0.848 242
15 0.84 2.44
155 0.835 245
16 0.828 247
16.5 0.825 247
17 0816 25
175 0813 25
18 0.803 253
19 0787 261
20 0776 266

Si vous utilisez ce TP, n’oubliez pas de citer votre source
https://sgenmidipy.fr/WORDPRESS ITRF/




